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Моя профессия приносит детям радость,

Моя работа - лучшая из всех!

С детьми работать мне совсем не в тягость,

Ведь каждый день - улыбки, игры, смех!

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, то есть найти свое призвание.
Воспитатель - это первый после мамы учитель, встречающийся ребёнку на его жизненном пути. Это человек, который сам в душе остаётся ребёнком. Иначе не может быть, ведь без этого дети просто не примут, не пустят в свой мир, не смогут доверять. Самое главное в нашей профессии - любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им своё сердце.
Жизнь воспитателя-это вечное испытание на мудрость и терпение, профессиональное мастерство и человеческую незаурядность.
Педагог – он вечно созидатель, он жизни учит и любви к труду.
Я педагог, наставник, воспитатель, за что благодарю свою судьбу.
Уйдут одни, придут другие дети, получат здесь и ласку, и уют.
Меня оценят в XXI веке, труд воспитателя оценят – добрый труд!
Профессий на свете много, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! Здесь не бывает случайных людей, они просто не смогут жить в этом состоянии. 
Для меня моя профессия - это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Работая с дошколятами, не перестаю удивляться, насколько они разные и потому прекрасные.
«Надо видеть себя в детях, чтобы помочь им стать взрослыми, надо принимать их как повторение своего детства, чтобы совершенствоваться самому, надо, наконец, жить жизнью детей, чтобы быть гуманным педагогом»- сказал Ш. А. Амонашвили.
 Каждому ребёнку необходим особый, индивидуальный подход, любовь и понимание. Только в любви раскрывается душа ребёнка, её разносторонние грани и формируется полноценная духовная личность маленького человека.
Я – любящий человек, потому что выполняю прекрасную миссию – дарю свою любовь детям! «Любить - значит жить жизнью того, кого любишь» - Говорил великий писатель Л.Н.Толстой. В этих словах и заключается смысл того, зачем ты ежедневно идёшь к детям.
И каждый день, как на премьеру вхожу в притихший детский сад:
Иду сюда не для карьеры – здесь каждый мне ребёнок рад,
Быть в гуще радостных событий… и так на протяженье лет –
Судьба моя ребячьи души! Нет лучшей доли на земле…
Общение с детьми - каждый раз своего рода экзамен. Маленькие мудрые учителя проверяют тебя на прочность, и одновременно любят тебя. Секрет их чистой любви прост: они открыты и простодушны. Каждый ребёнок уникален. В нём живёт и талантливый художник, и пытливый наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Он открыт для красоты добра, чутко реагирует на ложь и несправедливость.
В моей деятельности, ребёнок, самая главная ценность и я, как педагог несу ответственность за то, чтобы этот ребёнок состоялся как личность. В связи с реализацией ФГОС ДО, для педагогов предоставляется больший объём для развития творческих возможностей, для саморазвития. И поэтому я учусь, повышаю уровень своих знаний, занимаюсь самообразованием, применяю новые инновационные технологии на практике. Так же поддерживаю идею создания единого образовательного пространства детский сад и семья, обязательное вовлечение родителей в образовательный процесс. 
Мои родители всегда рядом со мной под девизом: «Вместе мы сила!»
На мой взгляд, лучше моей профессии нет! Она заставляет забывать все огорчения и обиды, даёт ощущения вечной молодости. А тем людям, которые говорят: «Да что это за профессия – воспитатель. Вечно вытирать носы и никакой благодарности!», я отвечу замечательными словами:
 Я буду работать в кузнице, но не там, где железо и молот,
Возьму я себе в союзницы нежную, светлую молодость.
Предметы моей романтики на солнышке ласково жмурятся,
Носят на маковке бантики, парами ходят по улице.
Их, беззащитных, маленьких, я в светлую жизнь поведу,
И будут завидовать многие воспитателю в детском саду!
Я могу назвать себя счастливым человеком. Потому, что всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю и просто отдаю им, моим дошколятам. Взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное любовь.

